

安康建成200余个汽车充电桩

本报讯(通讯员 刘芳)电动汽车是“节能减排、绿色出行”的最佳选择,随着新能源汽车的普及发展,电动汽车用户对充电基础设施的需求越来越迫切。为解决市民充电需求,安康城区经过三年的建设,先后建设充电桩200余个,积极打造15分钟充电服务圈。

安康城区首座充电站建成于2017

年3月1日,位于安康大道主干道西南侧,是车辆往来安康城区的必经之路,为购买电动汽车的车主提供充电便利。2018年9月28日,根据发展需求,安康供电公司又对安康大道充电站进行了升级改造,在原来8个交流2个直流充电桩的基础上,新增4机8个充电桩,保障了安康市顺康高速客运汽车站服务区运营。



马志君 摄

在平利县西河镇东坝村集中安置区里有一家名为“百姓发屋”的理发店,尽管只有20多平方米,设施简陋,但前来看理发的顾客络绎不绝。理发师曹玉周挥动着手中的剪刀,技艺十分娴熟,不一会就把一位顾客的头发整理好了。

现年37岁的曹玉周是残疾贫困户,2018年搬进了集中安置区,但因腿先后两次受伤落下残疾,失去重体力劳动能力,无法外出打工,如何维持家庭生计成了曹玉周面临的最大难题。帮扶干部了解到曹玉周曾学过理发,苦于没有启动资金,自己想开理发店的愿望始终没有实现。于是积极协助他通过互助资金贷款1万元,忙前跑后帮助他置办了理发店的全套设施,并联系培训学校让他又学习了2个月的手艺。今年上半年,曹玉周的“百姓发屋”终于开业了,昔日的贫困户成了理发师。

“在这里理发真的很方便,价格公道,手艺也很好,比县里镇里的一点也不差,我非常满意。”西河镇东坝村村民陈时宏照着镜子摸着理后的头发夸赞道。

尽管腿有些不方便,但曹玉周还经常抽空为残疾人和70岁以上的老人提供上门免费理发服务,他说:“人都有老的时候,帮助他人就是帮助自己,我在最困难的时候得到了帮助,自己也应该尽力去帮助他人,能够用自己的双手为乡里乡亲提供小小的服务和方便,我觉得十分开心。”

社区故事

瀛湖渔政放流“悔过鱼”进行生态补偿

本报讯(通讯员 徐天宇)11月15日,汉滨区瀛湖渔政管理等部门在瀛湖庙台子货运码头,针对破坏水生野生动物资源案件,首次采用放流“悔过鱼”的方式进行生态补偿。

6月8日早7时,瀛湖渔政管理等部门接到群众举报,在流水镇有人非法收购陕西省省级水生野生保护动物鳡鱼(俗称黄颊),并将售卖过程在微信朋友圈大肆炫耀。当即,瀛湖渔政管理部门派员深入案发现场,联合流水镇派出所对当事人违法行为进行调查取证。涉案当事人张某平、陈某、单某林,先后将一条重达37斤、身长近1.5米的鳡鱼进行捕捞、运输、销售,经渔政执法人员及派出所干警对涉案当事人进行渔业法规和野生动物保护法规宣讲,涉案当事人

有限责任公司的用电需求,解决了120辆新投入电动出租车的燃眉之急。2018年10月30日,安康市汉滨区江北公交总站顺利投入运行;今年3月20日,安康东充电站建成投运,这是继安康大道充电站之后又一个高速路口充电布点,极大地满足了来往安康电动车的续航保证。

“电动出租车充满一次续航里程在420公里到450公里,相对来说,比汽油两用的出租车每天最低要节省50元;按360天计算,每年每辆电动汽车降低运营成本1.8万元,我们在全市投运的电动汽车每年可降低运营成本450万元。”安华出租车公司经理冯瑞在计算电动汽车的运营成本时高兴地说。

为实现充电无缝对接,安康供电公司实地踏勘、科学选址,将高速公路服务区、公交(出租)车站、公共交通枢纽(大型停车场)等充电站纳入安康市充电设施规划建设规划中,为安康“绿色出行”提供电能支撑。同时,为了尽快满足市民充电需求,安康供电公司优化服务,压缩建设时间。安康高新区高客站是安康市政府“节能减排、绿色出行”重点工程之一,安康供电公司了解该情况后,立即启动充电桩替代绿色办理通道,压缩内部流程及

时限,将充电站建设方案与其供电方案整合考虑。该工程一期涉及完成40台120千瓦双枪直流充电桩任务,从项目申请开始,到推动内部流程,进行方案设计,充电站内、外部供电及充电桩安装调试,防雨棚建设、消防和监控等各分项任务完成,投入运营仅用了40余天,整个项目提前10天顺利投入运营。

据了解,自2017年初以来,安康供电公司针对固定群体充电模式需求增长情况,先后投入运营江北公交枢纽总站、安康大道、十天高速白河服务区等8个充电站132个充电桩,64个分散桩,满足安康现有300余辆电动汽车和公交车的充电需求,着力打造安康城区15分钟充电服务圈,届时可完全满足安康电动汽车充电需求,让更多群众享受绿色出行的便利。同时,建设高客站二期、高速公路安康西服务区、安康北服务区、汉阴服务区、秦岭服务区、宁陕服务区等10站92个充电桩,近期将陆续投运。

安康供电公司营销部主任王黎炜介绍,截至目前,安康供电公司充电站充电电量多达304.34万千瓦时,陕西省排名第二,仅次于西安,在陕西省国网系统充电桩占有率达到36.17%,充电桩平均充电量及使用率均位居全国前列。

市藏一角博物馆开展消防知识培训



本报讯(通讯员 李玲娜)11月15日下午,藏一角博物馆邀请安康市消防支队的专业教官,对全馆职工开展消防安全知识培训。

随后,市消防支队教官检查藏一角博物馆微型消防站器材的配备情况,并现场演示灭火器的穿戴步骤及如何正确使用灭火器和消防水枪等设备。通过消防培训,增强了广大干部职工的消防安全意识和自防自救能力,对提高博物馆运行安全和服务质量,切实做好馆内消防安全工作起到了积极作用。

汉滨完成旬阳水电站征地移民安置

本报讯(通讯员 李永明 高金顶)旬阳水电站汉滨区库段征地搬迁移民安置工作自2016年启动以来,汉滨区委、区政府精心组织,狠抓落实,高质量高标准完成了汉滨区库段征地搬迁移民安置工作,受到社会各界的好评。

旬阳水电站汉滨区库段淹没征地搬迁涉及石梯、早阳、关庙、张滩、吉河5个乡镇和新城,建民2个办事处,49个村174个村民小组,淹没土地3071.48亩;淹没各类房屋1.36万平方米,涉及淹没搬迁人口104户550人,生产安置人口3477人。为了支持旬阳水电站建设,汉滨区成立了工作领导小组,下设综合协调、征迁安置、环境保障3个工作组,具体负责征地搬迁、专业项目复改建工程、和环境保障工作。镇办也成立了相应的组织机构。在财力十分紧张的情况下,该区筹措1080万元配套资金,用于解决黄洋河湿地防护工程征地资金缺口,为旬阳电站专业项目建设提供了有力的财力保障。由于时间紧、任务重,区、镇征迁办工作人员一律不休假,按照目标任务和时限节点,集中时间和人力,扎实开展征地搬迁工作,成熟一个,签订一个,同时加强与旬阳火力发电厂、设代处、移民监理的沟通联系,建立了高效的现场协调处理机制和五方会商机制。

白河为五保老人打造幸福家园

本报讯(通讯员 陈和平 安晓)近年来,白河县高度重视五保供养工作,从人力、物力、财力等方面大力支持敬老院建设,着力打造五保老人的“幸福家园”。

为办好县中心敬老院,该县明确一名县级领导牵头包抓,并配齐配强院领导班子。坚持以创建标准化县域中心敬老院为目标,树立“一切为了老人、为了老人一切”的办院宗旨。为改善敬老院基础设施面貌,该院积极向上争取项目和资金,计划对五保老人居住生活场所进行改造提升,院务生产创收资金全部用于提高五保老人生活质量。定期组织开展护理员业务培训,不断提高管理、服务能力和水平。同时,敬老院还与周边医院、卫生所签订协议,解决全院150多名五保老人“就医难”问题。

汉阴8.5万户群众用上放心电

本报讯(通讯员 杨运宝)日前,汉阴县通过2019年贫困退出电力指标达标省级复核认定。

根据《安康市贫困退出电力指标认定工作规范》,汉阴县发改局精心组织,严格执行贫困退出电力指标达标认定工作程序,制定了2019年贫困退出电力指标达标认定核查方案,全县共抽查29个村4305户,其中贫困村14个,非贫困村15个。通过市级核查、省级复核认定,全县141个行政村8.5万户农户,均全部实现接通并正常使用生活用电,电力入户率达100%、“一户一表”率达100%,所有村已接通动力电,达到电力保障退出条件,符合整县脱贫退出电力达标认定标准。

石泉“三单式”督办助推城市创建

本报讯(通讯员 余红霞)为有效深化城市创建工作机制,进一步提升创建工作和城市精细化管理水平,石泉县探索创新建立“三单式”效能督查办法,使城市创建工作有序推进。

该县采用白色纸制作成白色任务单,主要用于交办任务,根据问题的大小、轻重缓急,明确任务内容、办理要求和完成时限。采用黄色纸制作成黄色督办单,主要用于逾期没有完成交办任务或阶段任务的督办工作。采用红色纸制作成红色警告单,主要用于逾期没有完成督办任务的警示及再督办工作。红色警告单与媒体曝光同步进行,在全县通报批评,中省驻石单位抄送其上级主管部门,并由分管县级领导对单位主要领导和相关责任人诫勉谈话,需要问责的建议移交纪检监察机关按程序实施。同时,该县严格执行工作考核及问责办法,将创建工作和县城管理“重心下移”,有效地整合行政资源,理顺工作体制,提高管理效益,加大创建力度,提升城市管理质量水平,提高群众的支持率和满意度。

汉滨市场监管局用典型践行主题教育

本报讯(通讯员 柯贤会)在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,汉滨区市场监管局把学习先进典型、干好实际工作贯穿在主题教育全过程,做到深学、细照、笃行。

“我被人骂过、打过,伤心过、痛哭过,但是改变村上贫穷落后面貌的初心始终没有改变……”汉滨区市场监管局驻村第一书记李辉东,在全区市场监管系统举行的“用身边典型讲基层故事”活动中讲述他“辣子书记的酸甜苦辣”。当天,刚刚荣获省级“人民满意的公务员”的老城市市场监管所指导员李云斌,也讲述了他坚守基层一线28年,时刻不忘头顶国徽、肩扛红盾守护群众舌尖上安全的故事。

近年来,汉滨市场监管系统涌现了很多先进典型,不管是坚守一线的市场监管员,还是在后方服务的机关干部,不管是能干会干的巾帼须眉,还是宝刀不老的老党员,他们虽然岗位不同,却在平凡岗位上干出了不平凡业绩,以实际行动践行了共产党人的初心使命,立起了催人奋进的旗帜。在这次主题教育中,汉滨区市场监督管理局充分利用好这些身边的鲜活典型事例,用他们的现身说法彰显时代精神,弘扬正气,带动全体党员干部的扑下身子干事创业。

近百盆盆栽点“靓”小北街

本报讯(通讯员 林超)11月11日,汉滨区老城街办大北街社区为小北街添置了95盆绿植花卉,让沿街居民在家门口享受“开门见绿、推窗见景”的视觉盛宴。

绿色、整洁、幽美的居住环境,是每一个城市居民对美好生活的向往。近年来,随着安康城市建设步伐加快,位于老城一隅的小北街,小巷居多、房屋老旧,亮化绿化整体滞后。为了满足周边群众对美好生活的追求,大北街社区将20盆盆栽茶花、13盆桂花绿叶常青、62盆红叶石兰摆放在街角,让这条充满记忆的老街道,在花儿树木的点缀下焕发出新的生机和活力。

聋哑人陈新余:牛铃摇春光

通讯员 许又明 黄秀琴

初秋时节,我们去走访白河县城关镇安福村9组的陈新余。听说他虽是一个聋哑人,是个养牛数十年的“牛把式”,虽说是五保贫困户,但非常勤劳肯干。

见到他时,他正在犁地。只见缓缓的坡地里,两个健壮的黄牛后面,一个黑瘦的身影正弯腰躬背用力地压紧犁铧,每当犁到地头时,轻轻地吆喝几声,再把犁铧提起,黄牛便顺从地调个头,重新开始犁起来。一大片黄土地经过他的深耕,翻出一条条长长的垄沟来,仿佛是给大地写下的诗行。

随行的村干部用手语跟他打着招呼,他满头大汗地停下来,用袖子擦了擦汗水,嘿嘿地冲我们笑着,算是打招呼。然后跑去抱了一堆红薯藤子,给两只牛喂起来。牛低头吃草的空儿,他又蹲下来给牛提起虱子来。

听村干部介绍,陈新余小时候因

为发烧,误用土单方喝成了聋哑人。弟兄多,家里穷得揭不开锅,他便当起了放牛娃,天天上坡放牛。长大以后,不仅放牛,还帮人犁地挣钱养活自己。

因为残疾,他一直没有成家,和同样单身的二哥共同生活。养牛几十年,跟牛朝夕相处,他跟牛有着亲人一样的感情。

从不让牛淋雨、不舍得打牛,按时喂食喂水,半夜起来添加饲料,还经常给牛刷洗身体,打扫圈舍,甚至于接生、治病……所以养的牛个个长势喜人,膘肥体壮。牛也听他的话,早上赶上坡,晚上不用赶自己就回来了。牛干不了活要往出卖时,他总是舍不得,还要老弟做思想工作才行。

白河山大沟深,农村土地绝大多数为山坡地,无法使用机械化耕作,只能用牛犁地,所以他和牛便派上了大用场。

“给人帮工,他舍得用力气,踏实肯

干,从来不偷奸耍滑,所以经常都有活儿干。犁地每天能挣两三百元的工钱,他一年可不少挣钱钱。”

“他虽然不会说话,但人却聪明得很,不仅会篾活儿,编竹篮、背篓、晒筐等,还会木工,会自己做犁铧、做板凳……你看,这个犁铧,就是他自己做的!”

说话的当儿,已经开始犁地的陈新余突然停了下来,原来是犁铧前面的钩子松动了。他走到牛身旁,拍了拍牛脊梁,又呜呜啦啦吆喝了几声,牛便顺从地往后退了几步。他熟练地掏出腰上的弯刀,蹲下来用刀背使劲敲打起来,固定好钩子,然后把牛绳重新套进钩子,问题便解决了。

旁边的村干部朝他竖起了大拇指,并给他比划着:“你的牛养的这么好,前一时卖了两头牛,挣了两万块吧?”他嘿嘿地笑着,脸上漾开一道道幸福而又满

足的皱纹。

“今年他总共养了8头牛,除此之外,弟兄俩还养了7只羊、20多只鸡,种了4亩黄姜和3亩甘蔗。莫看他是个聋哑人,但勤劳肯干,白夜都不闲地做活,比好好好手好脚,却一心心思等靠要的人强得多!像这样勤劳肯干的人,我们就是要多奖励!”随行的副主任许又明赞许地说。

残疾令人同情,而自强却让人敬佩!

命运给予了他沉重的打击,他却用实际行动谱写了—曲自强不息的脱贫奋斗之歌。

远处层层叠叠的群山背影下,老黄牛奔蹄前行,55岁的陈新余挥汗如雨、卖力躬耕的画面,让我耳畔似乎响起一首熟悉的旋律:“命运不是那辘轳,要挣脱那井绳,牛铃摇春光!牛铃摇春光……”

晨刊人物